
Poziţii înaintate ale ţăranilor din judeţul Vlaşca la 1848 

„ YLAŞCA" este numele pc care l-au dat, în secolul al VI-lea, ·slavii 
- cînd au pătruns şi s-au aşezat în această zonă -_--- la început unei păcl,uri 
,din Muntenia centra!rt, pentru ca,. treptat, această denumire să se extindă 
asupra întregului teritoriu dintre Carpaţi şi Dunăre, însemnînd, în esenţă, 
„Ţara Vlahilor", a românilor, valah fiind forma sub care a fost consemnat 
secole de-a rîndul popornl român în documentele de epocă, in special de cele 
bizantine 1 . 

Zonă puternic populată în mileniul I, dovadă în acest sens numeroa
sele descoperiri arheologice, care atestă permanenta locuire a ei de către 
daco-romani ~, apare menţionată pentru prima dată într-un document al 
lui Radu cel Marc, la 19 iulie 1498, prin care acesta întărea Mănăstirii Rîn
caciov mai multe sate, printre care si cinci din judetul Vlasca ,, ... si din 
judeţul Vlaşca iarăşi din venitul do~nesc din grîu şi' din or~, satele a'nume 
Bănestii si Dobrinestii si Vaitleestii si Găesti si Străosti ... " 3• 

'în ;ecolele un~ăto~re, ţăra~ii viăşccni' şi-~u adus' o contribuţie deose
bit de importantă la lupta pentru unitate şi independenţă naţională, fiind 
prezenţi în luptele pe care le-a purtat Radu de la Afumaţi, în victoria de 
la Călugăreni, în războiul pentru eliberarea de sub dominaţia otomană de
elansată de Mihnea al III-lea, iar în epoca modernă, alături de revolutionarii 
de 1~ 1821, 1848, de cei care au înfăptuit marele act al Unirii Principatelor 
Române, de_ cei peste 10.000 de soldaţi ro1nâni care s-au jertfit pe cîmpurile 
de luptă în timpul Războiului de Independenţă. Au fost prezenţi, de ase
menea, în ltiptele pentru libertate şi dreptate socială purtate de-a lungul 
veacurilor de poporul român, semnificativă fiind în acest sens participarea 

lor la răscoala seimenilor i, adeziunea la ideile înaintate formulate de Tudor 
Vladimirescu 5, idei ridicate . pe o treaptă superioară de revoluţia română 
de la 1848 şi transpuse în faptă, parţial, de Cuza Vodă, pentru ca, în 1888, 
judeţul Vlaşca să fie zguduit puternic de frămîntări sociale care aveau să 
culmineze cu marea tragedie a ţărănimii române din primăvara· anului 1907, 
Stăneşti, Hodivoaia şi Vieru fiind localităţi care au rămas în istoria po
porului nostru 6 • 

· In perioada premergătoare revoluţiei de la 1848, ţăranii din Vlasca 
şi-au manifestat deseori nemulţumirile faţă de exploatarea la care erau ~u
puşi. În 1838, locuitorii din Cartojani se plîngeau la ocîrmuire împotriva 
logofătului din sat, care făcea abuzuri la perceperea diferitelor taxe 7 ; în 
1839, ţăranii din Putineiu nu au vrut să lucreze pămîntul arendaşului 

1 Constantin C. Giurcscu, Dinu C. Giurescu, Istoria rnmân.ilor din cele mai vechi tim
prwi şi pînă astăzi. Ducurcşti, f.a., p. 23-24. 

2 Buc.nr :Mitrea, Contribuţii la.formarea jJOj>ornlui 1'0mâ11. Necropola din secolul al VIII
lca de la Izvorn-Giui-giu, în „ Ilfov. File de istoric", Bucurpşti, 1978, p. 105-110. 

3 Documente privind istoria României, B. Tara Românească, veacul XIII, XIV şi XV, 
Bucureşti, 1953, p. 255. 

4 Istoria României, voi. IlI, Bucureşti, 1964, p. 185. 
5 Ibidem, p. 87.5. . 
6 Nicolae Ajităriţci, Dowmcntc privind 1·ăscoala din 1907 în judeţul Giitt·giu, Bucureşti, 

1982. 
7. Arii. St. Giurgiu, fond Prefectura judeţului Vlaşca, dosar 31/1839. 
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A. Dimitriadi, supus britanic, ceea ce îl determină pe acesta să se plîngft con
sulului Marii Britanii în 'fara Românească (de remarcat faptul că acesta 
este documentul în care, din greşeală, apare menţionat pentru prima dată 
judeţQl Giurgiu, arendaşul vorbind desp·re „moşia Putineiu cc se află lîngă 
judeţul Giurgiu", în loc de oraşul Giurgiu) 8 ; în 1840, între Ocîrmuirea ju
deţului Vlaşca şi Departamentul din Lăuntru există o permanentă cores
pondentă privind neîntelegerile dintre tărani si dorobanti, impunerea tăra
nilor 1~ sarcini supli~entare 9, abuzurile are~daşilor cti prilejul strîn'gerii 
dărilor şi măsurării pămînturilor 10, refuzul clăcaşilor de a primi în întreţi
nere dorobanţi. din alte sate 11 etc. 

În 1841, Adunarea Obştească de la Bucureşti, se opunea proiectului 
italianului Feraldi de a construi o fabrică de zahăr la Giurgiu (avea să se 
construiască abia la începutul acestui secol), pe motiv că „braţele de muncă 
erau necesare agriculturii şi că ţăranul nu avea nevoie de obiecte de lux, ca 
zahărul" 12• Este o expresie clară a conservatorismului de care a dat dovadă 
în permanenţă marea boierime în introducerea progresului tehnic, aceste 
cauze, adăugate altora, contribuind la declanşarea anului revoluţionar 1848 
în ţara noastră. 

Revoluţia s-a desfăşurat în Vlaşca mult mai greu decît în restul ţării, 
deoarece turcii au fost prezenţi aici încă de la 19 iulie, iar administratorul 
judeţului, I. I. Filipescu, era un liberal moderat, fără autoritate, şovăielnic 
şi conciliator cu forţele reacţiunii, ceea \r îi făcea pe unii revoluţionari ro
mâni să considere oraşul Giurgiu, capitala judeţului, drept Koblenz-ul re
voluţiei române. În dese cazuri, aşa cum rezultă din rapoarele comisarilor 
revoluţionari, acesta nu a transpus în practică decretele, instrucţiunile şi 
circularele trimise de guvern, mergîndu-se pînă acolo încît drapelul tricolor, 
jurămîntul pe el şi Constituţie nu s-au realizat decît în localităţile unde au 
pătruns comisarii revoluţiei 13• Mai mult, acesta a permis turcilor - contrar 
înţelegerilor dintre guvernul provizoriu şi turci - să se aprovizioneze cu 
cele necesare întreţinerii a1'matei din satele vecine oraşului Giurgiu, faptă 
care a determinat pe coniisari să ceară înlăturarea lui şi să afirme despre clă
caşii vlăşceni că „au suferit deopotrivă toate asprimile timpului şi ale soartei, 
căci holera i-a secerat fără a întîmpina cea mai mică piedică medicală, lă
custele le-au pustiit holdele şi inamicii patriei le-au răcit inima" 14, printre 
aceşti „inamici" înţelegîndu-se, în primul rînd, administraţia judeţeană din 
perioada revoluţiei. În aceste condiţii, comisarii au fost primiţi cu „o bucu
rie nespusă, căci cu toate lungile suferinţe, cu toate calamităţile ce au tras, 
tăranii nu s-au schimbat nici de cum; lor tot le bate inima cînd aude că stă
pînirea îi numeşte fii şi guvernul le zice fraţi. Un cuvînt, toate satele prin 

~ Ibidem, dosar 25/1839, f. 727-728. 
9 Ibidem, dosar 2/1840. 
10 Ibidem, dosar 7/1840. 
11 Ibidem, dosar 12/1840. 
12 Istoria României, vol. III, p. 962. 
13 Pentru activitatea comisarilor do propagandă din judeţul Via.şea vezi Paraschiv Marcu, 

Activitatea comisarilor de propagandă din J°udeţul Vlaşca în timpul revoluţiei de la 181.8, în 
,,Ilfov ... ", p. 275-278. 

14 Vezi raportul comisarilor de propagandă D. Duţescu, C. Burlacu şi Veniamin Iero
diaconul, în Anul 1848 în Principatele Române. Acte şi documente, vol. III, Bucureşti, 1902, 
p. 34. 
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care am trecut -recunosc de bune instituţiile ţării (pc cele revoluţionare) şi 
le primesc cu cea mai mare bucurie, pentru că de la dînsele depinde toată 
feri circa" 15. 

În condiţiile rc,·oluţiei, Ftranii de la Putineiu (aveau să aibă o puter
nid prezenţă şi în prirnfn-.:ira anului 1907), Strîmba (în apropiere de Călu
gărcni), Talpa-Ioneşti, Crevedia, Hodivoaia (bombardată în 1907), Flămînda, 
Perezii, Bucşanii ele Jos, Buteasca de Jos, Chiriacu (soldaţii din acest sat 
au refuzat să tragă în 1907 în ţăranii de la Stăneşti), Popeşti (lîngă această 
localitate se află, ipotetic, Argedava lui Burebista), Drăgăneşti de Vlaşca 
etc., au refuzat să mai execute lucrările cîrnpului, lucru reieşit din plîngerile 
.arendaşilor şi proprietarilor, plîngeri care ajung - de data aceasta foarte 
repede - pină la Departamentul din Lăuntru. ,, În totdeauna am ar.ătat 
domnului administrator că locuitorii clăcaşi ( din Putineiu) de la 11 ale 
trecutului iunie nu s-au supus să fad măcar o zi de clacă" 16, se plîngea pro
prietarul acestei moşii, în timp ce ţăranii din Strîmba se adresau, la 
19 iulie 1848, ,.Domnului, onorabilului guvern al Principatuh1i poporului ro
mân" arătînd că arendasul, dcsi avea contracte cu ci, îi lăsa muritori de 
foame, le lua vitele în sil~icie şi ie cosea fîneţele lor, în aceeaşi situaţie fiind 
şi arăturile făcute de ei pc care le-a luat, de asemenea, pe seama sa - încăl
cînd drepturile proprietăţii şi pentru aceasta „ nu ne putem odihni în casele 
noastre" 17• 

Acesta este unul din puţinele documente aflate la Filiala Arhivelor 
Statului judeţul Giurgiu, prin care ţăranii s-au plîns în vremea revoluţiei, 

-deoarece ei au trecut direct la fapte. În Talpa-Ioneşti, clăcaşii „s-au împotri
vit anul acesta ( 1848) la toate datoriile lor. Mi-o lăsat porumbul nesăpat, 
grîul l-am secerat cu alţii şi cu mare anevoinţă. O livadă de fineţe ce au fost 
pe seama arendaşului au cosit-o ei . . . Nu se înduplecă nici într-un chip 
a-şi răfui (plăti) banii ce sînt datori din anul trecut, după preţul ce li s-a vîn
-dut cu bună învoire (nu se menţionează ce li s-a vîndut), precum şi rămăşiţa 
,de plată. Acum nu vor să iasă la clacă nici pentru treieşirul de grîu ce am 
putut aduna." 18 La Crcvedia, ,.ţiganii, foşti robi ai proprietarului, s-21.u ri
,dicat cu toţii de pe moşic, păgubitoare şi vătămătoare (această faptă) drep
turilor proprietăţii" 19, arată la 4 _§1-Ugust 1848 Nicolae Golescu într-un or
-din către administratorul de Vlaşcâ. La Flămînda, datorită „îndărătnicirii 
clăcaşilor la îndeplinirea datoriilor poprietăţii au suferit (proprietarul) pa
gube simţitoare şi prăpădenia bucatelor cc au rămas nestrînse" 20• 

Proprietarul moşiei Perezi trimitea în anul 1848 o jalbă Locotenen
ţei Domneşti, arătînd: ,, N evrînd să vie la munca pămînt~lui şi din a căror 
pricină mi-au rămas o samă de grîu nesecerat de s-au scuturat şi s-au mîn
cat de vitele lor, dind încă drumul vitelor şi în lunca cu fineţe de au 
stricat livezile, mîncîndu.:.mi şi căpiţele ce erau strînse şi, afară de aces-
tea, au intrat cu silnicie şi în pădurea cea ţinută de au tij_.îat lemne cum 

.au vrut pentru trebuinţa lor, lucru şi.mai nepravilnic. Cu un cuvînt mi-au 
,dat jaf moşiei, ba încă strigă în gura mare că nu mai am moşie, fiindcă 

1 s Ibidem. 
1 0 Arh. St. Giurgiu, fond Prefectura judeţului Vlaşca, dosar 1/18-48, I. 36. 
1 7 Ibidem, f. 28. 
1 9 Ibidem, f. 22. 
19 Ibidem, f. 1-4. 
20 Ibidem, f. 18. 
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moşia mea, de acu înainte, este a lor" 21• Situaţia era asemănătoare şi la 
Butcasca de Jos, unde clăcaşii „pă ale lor producturi le-au ridicat de pe 
cimp mai înainte de a da dijmă, încît tot venitu moşiei s-au făcut pradă 
a nepravilniciei lor" 22• Cn caz aparte îl reprezintă arendaşul moşiei Po
peşti, care nu a vrut să dijmuiască pc ţărani: ,,acesta cu nici un chip nu vo
ieşte a dijmui pe locuitori", faptă considcratft de Ocînnuirca de Vlaşca 
drept o „rătăcire" 23• De la Cacalcţi, arendaşul arăta: ,, Silit am fost de-am 
luat oameni din sate străine cu plată, cite 3 lei pc zi fiecăruia, de mîncare 
si băutură le-am dat spre a lucra la arie" 24• 

' Numărul acestor reclamaţii a fost foarte mare, mai ales la Departa
mentul din Lăuntru, ceea ce îl determina la un moment dat pe adminis
tratorul de Vlaşca să punft pe o asemenea reclamaţie, deşi era a unui pro
prietar, următoarea rezoluţie: ,, Să se pătrundă mai întîi de punerea la cale 
cc s-a făcut asupra reclamaţiei cc a dat Ministerului şi înainte de a re
clama că nu vede nici o urmare" 25 • Şi avea perfectă dreptate în acest caz 
(pentru moşia Putineiu), deoarece, prin raportul clin 9 august 1848, căpi
tanul Iorgu Metereştiu, ară tind că a primit poruncă să meargă la această mo
şic pentru a rezolva reclamaţia proprietarului Costache Grigore Suţu, men
ţiona că a reuşit să strîngă „pă cei mai mulţi lăcuitori; le-am făcut cunoscut 
cele poruncite, sfătuindu-i de a duce şi dînşii la îndeplinire (sarcinile) şi 
toţi într-o, glăsuire a răspuns că de vreme ce ar fi vîndut (proprietarul) orzu 
la ordia turcească ... la nici una nu se vor supune" 26• Şi aveau dreptate 
ţăranii, pentru că şi astăzi la Putineiu se mai menţin toponimele de Valea 
şi Stejarul lui Mihai - amintiri ale luptei din ianuarie 1595, purtată aici 
de Mihai Viteazul. 

Fiind informat, probabil, de această reioluţie, Nicolae Golescu îi scria 
la 17 august 1848: ,,în numele patriei, în numele meritelor dumitale şi în 
numele dreptăţii, te rog fă toate mijloacele ca să împaci amîndouă părţile~ 
căci dumneata vezi ce triste rezultate pot aduce asemenea reclamaţii. Dom
nule, un ordin numai, în asemenea împrejurări, nu este destul; trebuie ca 
dumneata să îndatorezi pe domnul suptadministrator şi pă comisari să umble 
neîncetat prin sate şi să nu plece ·de hi. un sat la altul pînă ce nu-i va 
vedea duşi (pe clăcaşi) la lucru ... sper ca să înţeleagă (se referă la proprie
tar) că într-o revoluţie sînt şi, oarecare pagube ce nu se pot evita"' 27• În 
cazul moşiei Perezi, rezoluţia pusă de Nicolae Golescu menţiona: ,,Domnul 
administrator va supune pe aceşti locuitori cu măsuri stăruitoare la grab
nica îndeplinire ale ştiutelor datorii, spre a nu suferi jeluitorului vreo pa
gubă, căci va fi în a lor răspundere", în timp ce pentru Crevedia trimitea 
ordinul nr. 5436 din 14 august 1848, în care arăta: ,,dacă măsurile ce vei 
fi luat n-au dat rezultatul trebuincios întru îndestularea drepturilor domnu
lui reclamant, atunci să pui dumneata în lucrare cea din urmă măsură ce 

21 Ibidem, f. 40. Petrache Peretz, prop!"ietarul acestei mofii, a fost, în epoca respectivă 
un om cu vederi înaintate, familia sa fiind angrenată puternic în revoluţia ele la 1848. Vezi 
în acest sens N. Capsa.li, O Jig1iră giurgiuveană mai puţin rnnosrntă, în „Ilfov ... ", p. 297-
302. 

22 Arh. St. Giurgiu, fond Prefectura judeţului Via.şea, dosar 1/1848, f. 32. 
23 Ibidem, f. 48. 
24 Ibidem, f. 10. 
25 Ibidem, f. 3. 
26 Ibidem, f. 2. 
27 Ibidem, f. 18. 

https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro



STl'DII $I CO~IUKICĂRI 

s-a cerut prin ordinul suptiscălitului din 16 iulie, supt nr. 4370, trimiţînd 
la această moşie comenzi de ostaşi după înţelegerea ce vei lua cu d. Coman
dir, ca prin eczecuţie să supuc pc acei îndărătnici lăcuitori la grabnica înde
plinire a legiuitelor lor datorii ... spre o desăvîrşită încetare a ncorînduie
lilor" 28• Era un lucru greu de realizat, mai ales la începutul lunii septembrie, 
cînd, pentru un caz asemănător, administratorul de Vlaşca era informat că 
nu se pot trimite cei 30 de soldaţi şi ofiţerul solicitaţi, deoarece „se află 
prea puţini soldaţi, fiindd s-au trimis cu asemenea trebuinţe în tot distric
tul" 20

, aspect din care desprindem extinderea revoluţiei în mai toate sa
tele din judeţ. 

Sub imboldul generoaselor idei ale n~voluţici avem şi cazun m care 
s-a încercat să se facă dreptate clăcaşilor. ln Hodivoaia se cerea să se ia 
măsuri împotriva arendaşului: ,, Şi vei despftgubi pă reclamagii pentru orice 
asupriri vei dovedi că au suferit împotriva condiţiilor de arendai;e" 30, iar 
în cazul satului Bucşanii de Jos, proprietate a lui Alexandru \'ilara, subad
ministratorul de Neajlov făcea un raport în care arăta: ,,iar arendaşul fără 
.a mai pierde nemea, să întoarcă negresit acea dijmă de porumb lăcuito
rilor, preţuindu-sţ o faptă greşită de fondul legilor, mărginindu-se în viitor 
de a mai năpăstui în ale proprietăţii" 31• Sînt idei generoase care aveau să-i 
facă pe clăcaşii de la Stăneşti să se opună isprăvnicelului şi dorobanţilor: 
„nu numai că nu s-a supus un locuitor a ieşi, dar încă unul, şi anume Stoica 
Gîscă, puind mîna pe un lemn, a dat de-a rupt mina isprăvnicelului", 
iar la Hodivoaia, cînd subocîrmuitorul Iordache Cacaleteanu a încercat să 
Comunice poruncile stăpînirii, de după 13 septembrie i848, a fost întîm
pinat de ţărani „cu strigări că nu voiesc a cunoaşte şi nu muncesc măcar 
-0 zi de clacă arendaşilor, întrebuinţînd vorbe necuviincioase, azvîrlind şi 
publicaţiile înapoi" 32, şi acest lucru se făcea în timp ce la Giurgiu se aflau 
întemniţaţi capii revoluţiei române spre a fi expulzaţi din ţarft. 

Dacă această rezistenţă a fost atît <le aprigă încît ţăranii cereau să 
nu se mai trimită dorobanţi în sat la dînşii, pentru că nu va fi bine - situ
aţie valabilă pentru întregul judeţ - acest lucru se datora faptului că erau 
conştienţi că, odată cu înfrîngerea revoluţiei vor trebui să răspundă pentru 
faptul că s-au ridicat la rangul de oameni şi că va trebui să plătească mari 
<lespttgubiri proprietarilor şi arendaşilor. Din nenumăratele cereri de des
păgubire ale arendaşilor, făcute după înăbuşirea revoluţiei, reţinem jalba 
arendaşului moşiei Bălănoaia, Alecu lzescu, prin care acesta solicită urmă
toarele: ,,A mă despăgubi de la 43 lăcuitori clăcaşi pentru 40 pogoane porumb, 
însă 2 părţi săpate pînă la revoluţie şi o parte nesăpată căci n-au voit a se 
supune în lucru la datoria clăcii: apoi l-au şi păscut cu vitele lor ce umbla 
slobode pe cîmpuri fără nici o îngrijire, de la care puteam a mă folosi pă 
puţin două chile mari de un pogon; livezile de fîn ce erau a le cosi, pă seama 
mea, în silnicie ei le-au cosit pă seama lor şi ce mai rămăsese a băgat vitele 
-de le-a păscut; îmi cer despăgubire de 100 de cară ce să va bine chibzui; 
mi-au rnîncat cu Yitelc din arie, ce erau slobode, trei cară de fin de mă-

" 8 ll>i,lem, f. 19. 
"" ~ liidem, f. 54. 
:io I l>idem, I. 11. 
:n [hidern, f. 38. 
~e l'araschi·, Marcu, op. cit., p. 278. 
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sură şi 2 de paie după cercetarea făcută, şi mai înainte; 3 pogoane or.z mi-a 
lăsat nesecerat şi s-au prăpădit pâ loc; cer a mă despăgubi cite două chile 
de pogon". În faţa acestor.acuzaţii, clăcaşii au arătat că nu se puteau obţine 
două chile mari de porumb de pogon, deoarece „au fost mărunt şi plini de 
buruieni căci au fost lovite de sccctrt si nu răsărise bine la vremea lui din 
pricina srtmînţii pusă în pămînt(care)~u fost roşie şi stricată, iar cu vitele 
nu _sîntem precum d-lui arată; nu cunoaştem să-l fi cosit (fînul) în silă, ci 
ca întocmai am urmat şi i-am răspuns şi dijma din cit fîn am ·agonisit din 
livezile noastre dintru cirnp, dar nu livezi osebite pe scama d-lui, iar în anul 
acela( 1848) s-au frtcut petice ele (fîn) din pricina secetii care au fost; poate 
să fi mîncat din scăpare vitele (la arie), dar să le fi închis la ,obor dad le-au 
prins în aria cu paic şi fin; noi nu cunoaştem, că oricînJ. ne-au chemat la 
clacă, am fost săritori" 33. Se pare crt aceste argumente ale clăcaşilor au 
fost• hiate în seamă de comisia care a cercetat pagubele produse în acest 
sat în timpul revoluţiei, deoarece ea propune ca arendaşul să fie despăg1.1bit 
cu 2.000 lei pentru 40 chile de porumb, cu 140 lei pentru două care de fîn 
şi două de paie, cu 120 lei pentru 3 chile de orz şi cu 400 lei pentru JO care 
de ffo. din livezi, suma total{t de 2660 lei reprezentînd jumătate din preten
ţiile arendaşului. 

· Revoluţia română de la 1848, în înt.i:egul ei, rămîne o pagină lumi
noasă în memoria poporului român, la aceasta contribuind - · aşa cum se 
vede -:-:- şi ţăranii din judeţul Vlaşca. 

RESUME 

.. Pcmlant la Revolution de 1848 les actions des paysnns de Vfaşca Oll etc tres impor
ta.ntcs. L'insoumissio:e aux ohligations a l'egard des proprie1aiffs ct des frrrniers a ete Ienrs 
plns frcqncnte rrmnifestation. En plnsieurs cas les antorites revolutionnaires ont donne gain 
de cansc aux paysans. 

PR EC'I S 

. During the Revolut1on of 1848 the mo·,ements of the pcasants in thc formcr county 
of Vlaşca.-werc quite important. They most frequently clisobbeycd their obligations against 
the Ia.n<llords ;inel the tenants. In many cases the re·rnlutionarns gave satisfaction to the pea
sants. 

33 Arh. St. Giurgiu, fond Prefectura juclcţului Vlaşca, dosar 2/1849, f. 14-18. 
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